

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Двадцать лет тому назад, 16 февраля 1953 года, Президиум Верховного Совета РСФСР за номером 731-10 принял Указ "О преобразовании рабочего поселка Кумергау Куюргазинского района Стерлитамакской области Башкирской АССР в город областного подчинения".

Прошли два десятилетия, и вот мы собрались торжественно отметить юбилей нашего города.

Двадцать лет для истории города - срок очень небольшой, тем не менее, благодаря повседневной заботе партийных и советских органов, благодаря самоотверженному труду горожан, за этот период небольшой горняцкий поселок в недавнем прошлом, превратился в современный, благоустроенный город с развитой промышленностью, быстро развивающейся строительной индустрией и вполне сложившимся городским хозяйством, стал административным центром одноименного сельского района и культурным центром всего юга Башкирии.

Наш город возник как город угольщиков и главная его профессия увековечена в ~~в~~ его на^извании. Но за истекший период городом приобретен и ряд других не менее важных профессий, и сегодня город Кумергау - это город угольщиков, машиностроителей, энергетиков, это город

самых различных других отраслей производства.

В год образования города его промышленными предприятиями было произведено на 6,2 млн. рублей продукции. За двадцать лет объем производства продукции возрос более чем в 30 с лишним раз и превышает 200 млн. рублей. Более ~~года~~ в 18 раз увеличилась за эти годы добыча угля, прочно встали на ноги брикетное производство, теплоэлектроцентраль, ряд других предприятий, на месте полукустарного ремонтно механического завода "Башуглеразрезстрой" мощностью 100 тракторо-ремонтов в год выросло современное, высокомеханизированное предприятие союзного подчинения — вертолетный завод, чью продукцию оценивают по достоинству не только у нас в Сорзе, но и в ряде зарубежных стран.

Перед глазами всех горожан продукция наших строителей. Эта они поставили на ковыльной Башкирской степи первые или палатки и строили первые бараки, это они заложили фундаменты нынешних современных предприятий и построили их. Продукция наших строителей — это целый комплекс производственных объектов в сочетании с современным городом, который из года в год хорощеет и благоустраивается. На месте недавних картофельных полей и пустырей выросли новые кварталы жилых домов с ^{современным} благоустройством, новые школьные здания, больницы, магазины и столовые, предприятия коммунального и бытового обслу-

живания. С каждым годом повышается степень благоустройства жилого фонда, сегодня 80 % жилого фонда местных Советов оборудовано водопроводом; 70,0 % канализацией, 83,0 % центральным отоплением и более 70 % - газом. Обслуживанием горожан занимаются более 30 ~~внекл~~ точек бытового обслуживания, 51 магазинов и 31 столовая, 6 специализированных предприятий коммунального обслуживания.

825 больничными койками и поликлиникой на 600 посещений в смену располагает городская служба здравоохранения.

В 15 общеобразовательных школах обучаются более 10,0 тысяч учащихся или каждый 5-й житель города. Работают ряд других учебных заведений. Город располагает широкой сетью детских вншкольных и дошкольных учреждений. Созданы условия для наиболее полного удовлетворения всевозрастающих всесторонних культурных потребностей населения города.

Изменился за двадцатилетие не только внешний ~~ибий~~ облик города, изменились и его люди. На предприятиях появились прекрасные специалисты, выросло много новаторов, ударников коммунистического труда.

Сотни тружеников за успехи в мирном социальном труде отмечены высокими правительственными наградами. Мы гордимся знатным шахтёром Героем Социалистического Труда тов. Шарковым, ~~заслуженным~~ экскаваторщиком т. Шунто-вым, машинистом ~~экскаватора~~ т. Зеленогорова т. Жилевым, кавалером ордена Трудового Красного знамени фрезеровщиком тов. Андрющенко, заслуженным строителем БАССР т. Гильмановым, заслуженным учителем республики т. Фроловым, врачом тов. Ахметовой и многими другими представителями нашей рабочей гвардии и славной интеллигенции.

Сегодня, в этом зале присутствуют многие наши старожилы, чьими руками заложен и построен наш город, на чьем примере воспитывалось наше молодое поколение.

Это - товарищи Кункин Михаил Федорович - бывший машинист экскаватора угольного разреза, Бибаев Ихон Гаврилович - экскаваторщик угольного разреза, Ягудин Рид Гимадович - машинист прессы брикетной фабрики, ^пузнецон Иван Егорович - мастер треста "Кумертаустрой", прибывший на строительство города в 1947 году, Шабалов Михаил Петрович - бригадир отделочников, заслуженный строитель Башкирской АССР. Фilonova Татьяна Васильевна - маляр, награжденная орденом Ленина, Ковалев Михаил Васильевич - первый заведующий горно, заслуженный учитель РСФСР,

Шамандрина Мария Григорьевна - зав. терапевтическим отделом горбольницы и многие, многие другие.

Разрешите мне выразить нашим ветеранам сердечную благодарность за их самоотверженный труд, пожелать им крепкого здоровья, долгих лет жизни, дальнейших трудовых успехов в выполнении исторических решений XXI У съезда КПСС.

Таков краткий итог нашего роста за 20 лет.

Большой и красивый наш пройденный путь, светлая наша перспектива.

С вводом в эксплуатацию нового судильно-прессового корпуса в девятой пятилетке, одной из крупнейших среди однотипных предприятий в Союзе станет наша брикетная фабрика.

Уже в ближайшее время гордостью не только нашего города, но и республики станет вертолетный завод. Значительное расширение получат ТЭЦ, Филиал Салаватского машиностроительного завода и другие предприятия. Ведется обустройство крупного газохранилища. Уже в ближайшей перспективе городу придется осваивать новую профессию в связи со строительством ковровой фабрики.

Дальнейшее развитие получит городское хозяйство. На месте имеющихся пока в значительном количестве бараков и ветхого жилья вырастут новые кварталы много-

этажных жилых домов с комплексами предприятий обслужива-
ния. Появятся новые школы и учреждения здравоохранения.
Встали на повестку дня вопросы строительства дворца
спорта и широкоформатного кинотеатра. Будет продолжена
работа по асфальтированию, озелению и прочему благо-
устройству улиц, площадей и скверов города.

Это наши планы, товарищи!

Великий Ленин говорил, что идеи становятся
материальной силой, если они овладевают массами. Надо,
чтобы наши общие планы в тоже время стали планом и
каждого жителя нашего города, и чтобы каждый трудился
в полную силу для претворения этих планов в жизнь.
В этом гарантия их реальности. Мы сами куем свое будущее
и будущее города Кумертау в руках самих Кумертауцев.

Завершая свое выступление, от имени и по поручению
городского Комитета партии и исполнкома горсовета горячо
поздравляю Вас, дорогие товарищи, а в Вашем лице всех
горожан с двадцатилетием нашего города, города-труженика,
города-созидаеля и пожелать Вам доброго здоровья,
отличного настроения и успехов в выполнении принятых
социалистических обязательств за досрочное выполнение
плановых заданий девятой пятилетки.

Тематический вечер "Нашему городу - 20 лет"
объявляю открытым!